

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN MADRID: Edición de la mañana... PROVINCIALES Y PORTUGAL... TRANJERO... ULTRAMAR...

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales... Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos...

ANO LIX.—NUM. 18.374. Madrid.—Martes 2 de Junio de 1908. Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

EL PRESUPUESTO INGLÉS

Pensiones a los viejos

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Prudentes en el consejo, fuertes en la acción, según la máxima romana, estos ingleses van a resultar los occidentales que han tardado más tiempo en comprender los principios socialistas...

AUMENTA EL MISTERIO

Los estrangulados de París

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El público se apasiona.

PARIS 1.º El relato extenso y minucioso que del drama desarrollado en la villa Steinheil publicaron esta mañana los periódicos, ha apasionado de tal manera al público...

Final de hoy.

La policía no cree en un drama de familia.

PARIS 2.º Continúan las hipótesis acerca de los móviles del crimen de Steinheil...

De todas ellas, el jefe de Seguridad de París, Hamard, y los inspectores...

Hamard, entrevistado, ha hecho las manifestaciones siguientes:

Estoy seguro, y lo digo sin ningún género de reservas, de que los autores de los asesinatos no obedecían a más móvil que el de robar.

Me confirma en mi opinión el resultado de las investigaciones policíacas, y más que nada, la última declaración de madame Steinheil.

Son apaches, y de la más abyecta vilgitud, los autores de los crímenes de hoy lamenta París.

Su proceder, su manera de entrar en casa, todo lo prueba.

Sin duda, no se habían propuesto matar a nadie. Pero habiendo accedido M. Steinheil y gritado su suena, los asesinos se libraron de ellos y poder consumir el robo tranquilamente.

A esto debe Mme. Steinheil su salvación. Si hubieran querido matarla, lo hubiesen hecho, ya que nadie podía impedirlo.

Lo que dijo la mujer roja.

«Además, Mme. Steinheil ha dicho que la mujer de pelo rojo que parecía dirigida a los criminales, le apuntaba con un revolver, mientras ellos le ataban los brazos...

Rondando el hotel.

Un redactor de Le Temps ha hecho por su parte investigaciones, que confirman en cierto modo las palabras de M. Hamard.

Desde hace más de un mes he estado paseando por estos alrededores de cuatro personas, tres hombres y una mujer, cuyas risas y ventas me parecían sospechosas.

parecía que estudiaban estos lugares, y les mandaba, o por lo menos creía que reconocían como superior, a un hombre joven vestido con elegancia.

La última vez que los vi me parecían sospechosos que decidí denunciarlos a la policía.

Pero desde entonces no los he visto. Otro empleado de la misma imprenta corroboraba las declaraciones del mecánico.

Como él, vió a los cuatro individuos y encontró extrañas sus ideas y venidas.

Comentarios.

La opinión de M. Hamard está en contradicción con lo que cree el público. Este no se satisface con menos que un

un drama de amor y se niega a admitir otro móvil.

Es increíble lo que este trágico suceso ha apasionado en París. El público lee avidamente los relatos de los diarios y los comenta a su guisa, haciendo todo género de suposiciones.

ACABARA EN BODA

LA PRINCESA FUGADA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

STRASBURGO 2.º La Princesa Amelia de Furstenburgo, que el sábado fugóse en automóvil de Lucerna en compañía de un joven, apellidado Rogziam, llegó el domingo a Carlsruhe.

Los tres hermanos, avisados de lo que ocurriría, la visitaron, y ella les dijo que está resuelta a casarse con el hombre que adora.

Los tres hermanos conferenciaron largamente, hablaron luego con Rogziam, y se dejaron al cabo convencer, creyendo que ya no habrá remedio y que la boda era inevitable después de la fuga.

Por la mañana, la Princesa Amelia subió a su auto, siempre en compañía de su amado, y se dirigió a Suiza.

La Princesa madre sigue oponiéndose tenazmente al enlace; pero los hermanos de Amelia de Furstenburgo han hecho publicar la boda en Suiza.

GRAN MUNDO

El baile del marqués de Cerralbo.

Las fiestas que suela dar el marqués de Cerralbo son de las más suntuosas y espléndidas que se celebran en la corte, y siempre despiertan gran expectación.

La de anoche tenía, además, el interés de festejar un fausto acontecimiento: la entrada del ilustre príncipe en la Academia de la Historia, cuya ceremonia se verificó el domingo por la tarde.

Maravilloso marco es el palacio de la calle de Ventura Rodríguez para saraos; sus dimensiones, las colecciones riquísimas que la alhaja, los cuadros de los más notables pintores que la adornan y el admirable salón inmenso de baile, donde las juveniles parejas tienen ancho sitio para sus evoluciones, y altura, que asegura aire y frescura.

El principio de las fiestas resulta siempre amenísimo en tan hermoso palacio, pues los primeros llegados, colocándose en los bancos que rodean a la orquesta, formando logias, tienen un magnífico punto de observación para ver subir a las damas y admirar las vaporesas toilettes, que rozan a balaustrada cincelada que fué de la Reina doña Bárbara de Braganza.

Las fiestas del marqués de Cerralbo tienen particularidad, por su significación política, por las numerosas y sinceras amistades que ha conquistado en la sociedad, por su caballerosidad y lo agradable de su trato, por sus atenciones a las letras y a todas las artes, de reunir en torno suyo lo más selecto de la corte en todos los conceptos mundanos; y como su palacio es enorme y pocos de sus amigos dejan de acudir a tan ameno convite, esas reuniones suelen estar concurridísimas, sin que por eso la circulación por los salones resulte difícil.

Muchas ocasiones hemos tenido la gracia de describir las artísticas escenas cuyos detalles atestiguaban el gusto y las nobles artes de su dueño.

Anoche discurrieron por aquella suntuosa morada las damas más linajadas y hermosas de la corte, y el elemento masculino tenía más que otras veces una brillante representación de literatos, pues acudieron al convite del marqués la mayor parte de sus nuevos colegas de la Academia de la Historia.

El marqués de Cerralbo esperaba a sus invitados en la galería que da acceso al salón de baile, con la amable marquesa de Villa-Huiera, que vestía de seda liberty amarilla con entredos de encaje blanco, y adornábase con ricas joyas de brillantes; la condesa de la Oliva de Gaytán, que iba de seda liberty color heliotropo; la marquesa de Flores Dávila y la marquesa de Flores Dávila y Oliva de Gaytán, que estaban muy lindas.

Entre las damas veíase a la señorita de Turbe, muy elegante, de raso negro con magníficas joyas de brillantes y perlas; la señora de Wilde, hermosísima, con vestido de moaré rosa lameado de plata y flores recamadas en plata; la de Lázaro Galdiano, elegantísima, según su costumbre, llevaba una toilette muy original de violetas de seda blanco sobre fondo blanco y adornada de sedenas blancas de colores rosados; la condesa de Montón, elegantiísima, de azul turquesa; la marquesa de Comillas, de blanco, tan bella como elegante; la duquesa de Noblijas, con precioso vestido imperio de raso blanco liberty con coronas azules; la marquesa de Casa Torres, de gasa heliotropo; bellísimas y ataviadas con exquisito gusto las señoras de Landeche, Arces, F. de Henestrosa (D. E.), Barzanana, González Beltrán y la marquesa de Olivares.

Do jóvenes damas recién casadas lucían sus galas de novia: las señoras de Lañalde (née de la Torre) y la de Owens (née Rolland), ambas encantadoras; y entre las muchachas llamaban la atención por su gentileza las señoritas de Sant-Mauro, F. de Saboya, Vázquez Barros, Santos Guzmán, Tamarit, Collantes, Villana, Castriello, Omsa y las de Monjón, presentada por la marquesa del Pazo de la Merced, y Orellana, nieta de la marquesa viuda de la Conquista.

También estaban la Princesa de Metternich, las duquesas de Sotomayor, viuda de Noblejas, Medina Sidonia, Lécera, Najera, Tovar y Santo Mauro.

Marquesas de Spilache, que llevaba preciosas toilette blanca; Pazo de la Merced, Tamarit, Trives, viuda de Hoyos, Santa Genoveva, Zarco, Rocamora, viuda de Donado, Camarasa, Berna, Castellanos, Lema, Laguna, Aguiar, Villanueva de las Torres, Regalía, Pidal, Onteiro, Revilla de la Cañada, Candelaria de Yarrayba, Valle, Campillos, Peñaiba, Atalayuegas, Villamediana, Salas, Rocamora, Villanueva, Peña-fuente, Zugasti, Torralba, Santa Cristina y Riscal.

Condesas de Esteban Collantes, Benomán, viuda del mismo título, Puerto, Zenteno, Pardo Bazán, Luna, Aguilera de Inestrellas, Buena Esperanza, Torre Arias, Cedillo, Santiago, Ramiranes, Montaroz, Heredia Spínola, San Román, Caytaya, Puenteblanca, Barzanana, de Torrejón, Encina, Valle, Villariezo.

Viccondesas de Portocarrero y Laguna, Baronesas de Horteiga y Torre.

Señoras y señoritas de Argela, Santos Guzmán, Sarthou, que ostentaba riquísimas joyas antiguas de brillantes; Fernández Henestrosa, Pérez del Pulgar, Gil Delgado, Reynoso, Vázquez Zafra, muy elegante; Lao, Lanz, Retortillo, García San Miguel, Pineda, Martínez de Irujo, Mendoza, G. Castejón y Entrala, Bermúdez de Castro, Chavarri, Alcázar, Alcalá Galiano, Landeche, Torres Rivas, viuda de Alcalá Galiano, Quiroga, Díaz Martein, Trivedi, Ramiranes, Ramos, González Condé, Borbón, Losada, Romaná, Beleta, Frigola, Márquez de la Plata, Rábago, Garci-Grande, Pidal, Ibarra, Sepúlveda, Menos, Franco, Carvajal y Quesada, Owens, Jimeno de Flaquer, Zulueta, Silva, Díaz Agoro, Rosales, Solsona, Ochoa, De Pedro, Roca de Togores y muchas más que sentimos no recordar.

En el comedor se sirvió durante toda la noche un espléndido buffet.

La fiesta de anoche fué animadísima y resultó tan hermosa como todas las que se han celebrado en tan aristocrática morada, cuyo dueño hizo los honores con la perfecta amabilidad que le caracteriza.

Madrizzy.

POR LOS AIRES

Peligros de la aerostación

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Paracaidas y... para matarse.

NUOVA YORK 2.º Se reciben noticias de Nueva Jersey dando cuenta de un suceso que allá ha producido honda sensación.

Un joven aeronauta, que desde hace tiempo venía trabajando en los ensayos de un paracaidas de su invención, se decidió ayer a hacer las pruebas definitivas.

La noticia de la ascensión se propagó rápidamente, y al lugar en que debía verificarse acudió un enorme gentío.

El aeronauta preparó su globo, y anunció que cuando se encontrara a respetable altura haría funcionar su maravilloso aparato, para descender sin ningún género de contratiempos.

Se elevó el globo gallardamente, y en la barquilla, el patriótico aeronauta, hizo flamear la bandera americana, cosa que produjo delirante entusiasmo en la muchedumbre.

Cuando el globo se encontraba a unos sesientos metros de altura, el inventor, que, sin duda, esperaba este momento para cubrirse de gloria y renombre, hizo funcionar el paracaidas.

Comenzó a descender el aerostato lentamente; pero de pronto la bandera americana se arrolló a los alambres, y el paracaidas quedó cerrado instantáneamente.

No hay modo de describir la rapidez verdaderamente vertiginosa con que descendieron, en informe masa, globo, barquilla y piloto.

La multitud, aterrada, lanzó gritos de espanto, y temiendo que aquel verdadero proyectil cayera sobre sus cabezas, huyó en todas direcciones, produciéndose con tal motivo un gran tumulto, del que resultaron heridas muchas personas y desmayadas innumerables señoras.

Al llegar a tierra el globo y el infeliz aeronauta, resultaron con gran violencia.

El suceso ha producido enorme impresión, y los aficionados a esta clase de estudios se han quedado sin saber si el paracaidas, no llevando bandera americana, resultaría eficaz.

Delagrango vuela y se cae.

ROMA 1.º El aviador francés M. Delagrango ha realizado hoy nuevas experiencias con su aeroplano, ante la Reina madre, el Príncipe real de Grecia y un enorme gentío.

M. Delagrango elevóse en la plaza de Armas, y maniobrando con completa seguridad, dió tres cuartos de vuelta alrededor de la plaza.

De pronto produjo un incidente, que causó gran alarma entre el público.

M. Delagrango evolucionaba a una altura de cinco metros, cuando, para no chocar con la cornisa de la tribuna regia, detuvo bruscamente, y el aeroplano, con el aviador, desplomóse violentamente en tierra.

En los primeros momentos, la ansiedad fué enorme.

Pero pronto pudo verse que Delagrango no se había producido el menor daño, y entonces la multitud, repleta del pánico, rompió en un aplauso unánime.

La Reina madre llamó al suizo aviador, y estuvo conversando con él media hora, enterándose minuciosamente de la causa del accidente, que ha sido la ya dicha.

El aeroplano de Delagrango ha resultado con las hélices rotas y otras importantes averías.

EN CASABLANCA

OTRO INCIDENTE

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

A puñetazos.

PARIS 2.º Un despacho de Casablanca dice que un tirador argelino ha disputado con un soldado español.

Agotados los argumentos, se acometieron a puñetazos.

El pugilato fué interrumpido por la llegada de una patrulla española, que se llevó preso al soldado francés.

Noticias de Rusia

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Condenados a muerte.

VARSOVIA 1.º Han sido condenados a muerte, en Consejo de guerra, tres muchachos y once muchachos, que el 8 de enero hicieron saltar, por medio de la dinamita, un coche correo en la línea férrea del Vístula.

«Viva la Duma!»

SAN PETERSBURGO 1.º En la cárcel de Viborg, donde se hallan presos Nabeokoff y otros diputados de la primera Duma, se ha producido hoy un curioso incidente.

Paseaban Nabeokoff y sus compañeros por el patio de la cárcel, cuando los demás presos empezaron a aclamarlos, gritando: «Viva la primera Duma!»

Los soldados de guardia acudieron al escuchar estos gritos, y corrieron el incidente antes de que pudiera degenerar en motín.

Automovilista triunfante.

SAN PETERSBURGO 1.º En la carrera de automóviles Moscú-San Petersburgo, ha triunfado el francés Hommer, sobre un coche de marca alemana.

RESURGIMIENTO ECONOMICO.

EL CATASTRO

III

Uno de los mayores daños que el régimen actual produce, es la desconfianza y el recelo del contribuyente, que le quita las operaciones de catastración fiscal, no le beneficia como él supone. El Fisco, sin orden, sin plan, sin concepto, sin un régimen bien estudiado que sea norma de conducta, convierte la investigación solamente en aumento de tributo, olvidando que el fin de un buen catastro debe ser, antes que nada, la equitativa distribución del impuesto y, por lo tanto, la rebaja contributiva.

El caso es claro, y los estadísticos extranjeros demuestran que un catastro bien hecho aumenta en tres pesetas por hectárea la potencia tributaria, pudiéndose destinar dos pesetas por hectárea a amorrar el tanto por ciento contributivo y una peseta a aumentar los ingresos del Tesoro. Por eso un buen catastro es beneficioso para todos: para el Tesoro Público porque aumenta sus ingresos; para el contribuyente porque disminuye su tributo; para la propiedad porque facilita las transacciones; para la recaudación porque impide el fraude; para la burocracia porque facilita las operaciones de control.

Un catastro hecho con el sólo objeto de forzar al contribuyente a pagar más, y sin más orientación que la de aumentar los ingresos, sería recibido por el país con hostilidad, y por eso lo primero que es necesario hacer es llevar al cuerpo social el conocimiento de que el catastro responderá a esos principios fundamentales que el primer beneficiado será el propietario. Soamente de ese modo dará facilidades y se convencerá de que le es beneficioso. Las actuales cartillas evaluatorias son una monstruosidad, y casi pudiéramos decir que ellas son las culpables principales de que los propietarios defrauden y oculten, por no poder soportar una evaluación a todas luces absurda, como lo demuestran los millares de fincas abandonadas por los propietarios, que no pueden pagar la contribución.

El catastro científico, bien hecho, pondrá remedio a esos males y a ese recelo, como lo demuestran las cifras fundamentales. Calculando 60.000.000 de hectáreas catastradas, y tomando como base las tres pesetas de aumento en hectárea, tendríamos 180.000.000 de aumento efectivo. De ellos serían destinados 120.000.000 a normalizar el impuesto, bajando dos pesetas en cada hectárea. Los propietarios recaudados, 60.000.000 de ingreso firme para el Tesoro Público. Y eso puede ser hecho, porque como vendrían a contribuir las hectáreas que hoy no pagan nada, su aumento de ingreso total por ocultaciones compensaría la baja de ingreso parcial por reducciones.

Conviene no olvidar que el fundamento de la riqueza social y de la Hacienda Pública es la riqueza del suelo, del vuelo y del subsuelo, y por esa razón fundamental solamente será plausible y viable un catastro que en una vez de llevar ricas a los contribuyentes, les lleve el convencimiento de que les será más beneficioso, sin que a nadie perjudique más que a los defraudadores y ocultadores de la riqueza.

La propiedad rústica, la urbana y la minera deben tener en el catastro, no un enemigo, sino un amparador, y si su amparador es en el Extranjero, no vemos la razón de que en España no lo sea, y que aquí sea imposible lo que allí ha sido fácil.

Cierto es que los defraudadores y ocultadores, los propietarios que durante siglos nada han pagado, pondrán el grito en el cielo; pero es menos cierto que esos señores explotadores, detentadores y ocultos no deben ser escuchados, porque el beneficio de toda la Nación no puede nunca estar subordinado a los egoísmos y a las conveniencias de unos cuantos vividores, que al resto de la Nación perjudicaren, ya que por su culpa los contribuyentes de buena fe pagan cuotas monstruosas, que sin ocultación no existirían.

En España es una dolorosa verdad que el Tesoro Público y el contribuyente son enemigos a muerte, viéndose el segundo en el recaudador, en el comisionado de apremio, en el agente ejecutivo, en la burocracia y en los tribunales burocráticos, no elementos destinados a desenvolver la riqueza y a defender el patrimonio sobre bases de justicia y de equidad, sino elementos de perturbación, atentos sólo a una cosa: a quitar al que de buena fe tributa, dejando, en cambio, tranquilo, por apatías inconcebibles, al que defrauda.

Y así no se puede seguir ni un momento más, porque si así se sigue, ni nuestros Presupuestos nacionales serán justos, ni justo nuestro régimen tributario. Serán, como hasta ahora, el impuesto, una relación intolerable, y los Presupuestos, un pantanum inconcebible.

Los ministros de Hacienda, que desde hace años andan como locos buscando el buen tun tun nuevas fuentes de tributación para crear nuevos impuestos, tienen la solución definitiva ante sus ojos, y no la ven. El enemigo del Tesoro Público es la ocultación; el enemigo de la ocultación es el catastro; luego el catastro es la única solución para el problema que queremos resolver todos los ministros de Hacienda: con soluciones que no son otra cosa que disolventes impuestos, que recuerdan la fábula de las gallinas de oro. Tienen los ministros a la vista los huevos de las gallinas, y por no molestarse en fomentar la función de producir muchos huevos, se dedican a la cómoda, pero ruinosa tarea de matar las pocas gallinas que los producen.

Y el catastro, empleando un simi vulgar, pero expresivo, no es otra cosa que un procedimiento para engordar las gallinas y para evitar que del corral se marchen, poniendo sus huevos fuera del alcance de las manos del encargado del galpino.

Si nuestro decimos es cierto, de sentido común, cierto será también que el único enemigo del catastro hay que buscarlo en aquellos a quienes el catastro ha de perjudicar. El Tesoro Público no puede ser su enemigo, porque va a aumentar sus ingresos; el contribuyente de buena fe tampoco, porque verá disminuidos sus tributos; la burocracia sana, tampoco, porque disminuirá el trabajo. El enemigo es el que defrauda y el que ampara la defraudación: el caciquismo alto y bajo y medio, que comienza en los ministerios y acaba en las secretarías de los Ayuntamientos. Ese es el único enemigo que el catastro puede tener: caciques y defraudadores.

Contra la defraudación que todos los años resta a las arcas del Tesoro Público enorme cantidad de millones, y contra el caciquismo que ampara y permite la defraudación, es contra los que debe ir encaminada la campaña, pues es de presumir que los dos Unidos han de oponer trabas y rémoras y

obstáculos de todas clases contra la rápida ejecución del catastro. El catastro no se condenaría a impotencia y por esa razón serán siempre sus mortales enemigos.

Ahora bien; si el Tesoro público sabe dónde está el caudal que en él se llama, como ha de atacar y como va a defenderse, sería inconcebible que se dejase derrotar en esa batalla, pues demostraría una cosa lamentable: que queriendo a su vez, como su cómplice, Y a eso no creemos que se llegue.

Demostremos el último punto que nos quedaba por demostrar, podemos ya abordar el tema en su aspecto económico-administrativo, para demostrar con cifras y cálculos exactos que el catastro puede ser hecho en unos doce años como máximo, y que consiguientemente pagaría un beneficio enorme y el Tesoro Público ingresos cuantiosos.

El proyecto del ingeniero D. Amador Villar nos servirá de guía en sus aspectos económico y técnico, y a él nos referiremos en los siguientes artículos, demostrando que la obra es concebible y que en ella se atiende por igual a los intereses del fisco que recauda, del contribuyente que paga, de la entidad que ejecuta y de los regentados y ayudantes que realizan la obra. La consecuencia inmediata que de todo ello se deducirá, será que el catastro no debe ser retardado en su ejecución ni un solo minuto.

LA TRIBUNA DEL CONGRESO
Celleruelo tiene razón

El Sr. Celleruelo tiene razón. Los extractos de las Sesiones de Cortes que los diarios publicamos, son muy malos. Y lo son, porque en la tribuna de la Prensa no se puede bajar la voz, como en el Parlamento, y los periódicos, como están por gentes que o son periodistas, o si lo son nada tienen que hacer allí, como no sea molestar. Unidos a esas malas condiciones acústicas del local, ya son sobradas razones para demostrar que los extractos no pueden ser buenos.

Hace tiempo que nuestro director rogó a varios prohombres políticos la adopción de una reforma buena para todos, y que consiguientemente pagaría un beneficio enorme —al menos nosotros,— pues la regla de un discurso, si es buena, debe ser igual, y no puede ser diferente.

Nuestro director, a falta de ese extracto oficial, proponía que en una mesa sitúa en el hemicycle tuviesen asiento cuatro buenos redactores, escogidos entre los mejores de los diarios, los cuales por turnos de 15 minutos y a los dos, podrían hacer 12 calcos, 6 para los diarios de Madrid y 6 para los correspondientes de provincias, número suficiente y aun sobrado.

De ese modo, quedaría la tribuna de la Prensa para los que sólo van a oír, ó a estorbar, y los diarios podrían tener exacta reseña, cosa que todos desean, pues a ninguno le place escribir tonterías.

Mientras eso no se haga, o cosa parecida, los extractos no serán nunca buenos, y en ellos habrá siempre errores, que son muy lamentables, pero que son imposibles de evitar.

La idea expuesta por nuestro director fué desatendida, y ahora que de nuevo se habla de ese asunto la reproduce públicamente, para que de este modo nadie pueda culpar a este diario de no haberse preocupado de la deficiencia y de no haber intentado corregirla.

Si la idea place, nosotros estamos dispuestos a contribuir con lo que sea necesario, para ponerla en ejecución, pues sólo deseamos una cosa: no incurrir en errores de exposición.

Pero si no place y todo sigue igual, nos lavamos las manos, y hacemos constar que los extractos seguirán siendo malos, siendo milagroso que no sean peores; pues quienes los hacen, sólo por un milagro pueden oír lo que los diputados dicen.

Aquí queda la idea, para que sea estudiada, mejorada y realizada.

Informaciones francesas
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Contra las corridas de toros.
REIMS 1.º El diputado por Reims monsieur Lenoir ha dirigido una carta a monsieur Clemenceau, protestando de la corrida de toros anunciada para el domingo, y pidiendo sean prohibidos en Francia esos espectáculos.

La vida en Biarritz.
BIARRITZ 1.º Han llegado a Biarritz el conde de Sedano y la marquesa de Valteroz.

—Los Príncipes de Suecia han marchado esta noche para París.

Contra la ley del terrorismo

El ex ministro de Hacienda, D. Amós Salazar, en afectuosa carta que dirige al presidente de la Junta de defensa a propósito del mitin del jueves, dice, entre otras cosas:

«El Sr. Moret, que conocía mi estado de salud, quedó encargado de decir que se me considerara presente.

Con él y con ustedes estoy, aunque sea innecesario decirlo, deseándole mucha fortuna en empresa tan patriótica.»

El presidente del Comité de la Prensa ha recibido los siguientes telegramas:

MURCIA 31. Periodistas, literatos, políticos, obreros e industriales, reunidos en fraternal banquete, acuerdan saludar efusivamente al Comité de defensa que usted dignamente preside, porque ha sabido poner su fuerza al servicio de la opinión, la libertad y la democracia.—En nombre de los congregados, Arminda.

ALCAZAR DE SAN JUAN. Los concejales republicanos que constituyen la mayoría del Ayuntamiento no pueden expresar en sesión pública su adhesión al mitin del jueves, por estar procesados y suspendidos hace veintiseis meses; pero se adhieren como representantes de la mayoría de los electores, que protestan contra la avalancha reaccionaria.—Puebla.

CAMPANARIO 30. Reunido partido liberal en masa, acuerda protestar de la ley del terrorismo y felicitar a la Prensa madrileña por su enérgica campaña.—Firma en representación D. Antonio María Bermejo.

Se han recibido igualmente adhesiones del Centro de Estudios Sociales «Flores», de Ferrol, y de la Tertulia Republicana de Zamoranos.

También han enviado sus adhesiones a la campaña los periódicos «La Tarde», de Palma de Mallorca, y «La Revista Andaluza», de Cádiz.

El Comité de la Prensa ha recibido también el siguiente telegrama:

«QUENEA 1.º, 15.30. Formulando los concejales liberales y republicanos enérgica protesta contra la ley del terrorismo, el alcalde de este Ayuntamiento, que es conservador, ha levantado la sesión, impidiendo conste dicha protesta en el acta.

Protestamos contra tal proceder, y nos adherimos a las conclusiones del mitin.—Visier, Rodríguez, Cerrillo, Carralero, Casas y Nieto, liberales, y Zapatero, republicano.»

NOTAS DE ITALIA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Vida eclesialística.
ROMA 1.º Su Santidad ha recibido hoy en audiencia privada al padre Jeronimo de Lepine, nuevo general de la Orden de los Pasionistas, y al nuevo general de los Capuchinos, padre Seggiano.

—El antiguo general de la Orden, padre Bernard, ha recibido de Su Santidad la confirmación de su nombramiento para arzobispo titular de Stanropolis.

Idea del Papa.
ROMA 2.º El Papa piensa crear una caja titulada «Pro Gallia».

Sus fondos serán destinados a asegurar a los presbíteros franceses su alocación anual, con objeto de que tengan la independencia necesaria a su alto ministerio.

LO QUE SE ESPERABA

Como era de esperar, ayer se vieron concurrir a las Alhucenas de la Gran Vía, Fuencarral, 18, donde se dio cita al más chic de la corte, a comprar las batistas Matbenberg e infinidad de artículos de temporada entre ellos los artes para vestidos de playa, campo y viaje, que hay verdaderas preciosidades.

Deposito de estameñas para toda clase de hábitos seculares.

SUCESOS

Un tiro.
Unos soldados detuvieron en la Cuesta de la Vega a dos sujetos que, riendo, se habían herido mutuamente.

Uno de ellos, José Rico Labu, disparó un tiro, que atravesó un brazo a su contrario, Angel Rego Molina, el cual antes le había agredido con un palo, causándole una herida en la cabeza.

Ambos heridos fueron curados en la próxima Casa de Socorro.

El estado de Rego es grave.

Accidente del trabajo.
Trabajando en una obra de la calle de Gaztambide, se hirió ayer gravemente en un muslo el obrero Juan Martín Gil, de treinta años.

El hombre de la barba.
En las primeras horas de la noche ha circulado el rumor de que al fin había sido detenido Juan Herrero, el asesino de doña Florencia.

A dicha hora, un compacto grupo de gente comentaba en la calle de San Bernardo, esquina a la de la Flor, un extraño suceso.

Decían que un individuo de aspecto sospechoso, y de gran parecido con los retratos del criminal, había sido detenido por un agente de policía.

Añadían que el referido sujeto llevaba barba poblada; pero el agente, sospechando que este fuera un ardor para desfigurarle, había tratado de comprobar su sospecha, pudiendo convencerse de que, efectivamente, aquellas eran postizas.

La gente comentaba lo ocurrido, con la natural excitación, y se daba por cierto que el detenido era Juan Herrero.

La noticia corrió rápidamente, y los reporteros dedicaron en seguida a comprobar su veracidad.

Decían que el detenido había sido conducido a la Comisaría del distrito de la Universidad, y allí nos encontramos.

En la Comisaría negaron toda exactitud al rumor; pero con tales ambigüedades, que hacen suponer haya algo de cierto, ó cuando menos de probable, en el fondo del mismo.

En los Centros oficiales todas son reservas, ambigüedades.

Lo cierto es que la noticia de la detención del misterioso sujeto es exacta, aunque lo niegan en los Centros oficiales, pues la presentación muchas personas, entre ellas nuestro compañero el redactor jefe de «El Universo».

El premio para otro.
A Justa Mira, le sustrajeron ayer de la faltriquera un bolsillo, conteniendo 300 pesetas.

Estas eran el producto de un premio de la lotería que había alcanzado Justa en el último sorteo.

Y lo malo es que parece que había dado participaciones y no las puede pagar.

Un accidente.
En el juego de polo, ocurrió ayer un accidente.

Uno de los jugadores, el Sr. Uruela, recibió un fuerte pelotazo en la boca, y sufrió la contusión de alguna importancia. Lamentamos el percance.

Riñas.
Dos empleados de Consumos zifaron anoche en el Puente Toledo, hiriendo mutuamente.

Juan Toranzo y Juan Matías Fraile, son los nombres de los dos contrincantes.

Las heridas que ambos se produjeron son de pronóstico reservado.

Reyes y Príncipes
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Una revista.

BERLIN 2.º El Kaiser, en compañía del Rey de Suecia, ha pasado hoy revista a las tropas.

Veinticinco mil soldados han desfilaro ante los Soberanos con un orden perfecto.

La revista ha resultado muy brillante; pero, a causa del sofocante calor que ha hecho—55º Fahrenheit—se han registrado 230 casos de insolación entre los soldados, 500 de los cuales han llegado extenuados a los cuarteles.

Entrevista de Soberanos.
BERLIN 1.º La «Militarische Politische Correspondenz» asegura que a las grandes manobras alemanas asistirán el Rey de Italia y el Príncipe heredero de Austria-Hungría.

El mismo periódico asegura también que en el mes de abril próximo, el Rey Eduardo tendrá en Hamburgo una entrevista con el Kaiser, y que esta entrevista será preparatoria de otra entre Guillermo y el Czar.

El Czar a Reval.
SAN PETERSBURGO 2.º Ayer por la mañana, el Czar y la Familia Imperial salieron de Tsarkoissele para Peterhoff.

El mes próximo embarcarán a bordo del yate imperial «Standard», con objeto de ir a Reval y recibir al Rey Eduardo.

A Londres.
VIENA 2.º «La Correspondencia Política» dice que los Czares irán a Londres en otoño próximo.

Permanecerán una semana en Windsor.

A Darmstadt.
BERLIN 2.º El «Lokal Anzeiger» dice que el Czar Nicolás II acompañará a la Czarina en su viaje a Darmstadt, que verificará a primeros de julio.

De América
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Bolsa neoyorquina.

NUEVA YORK 2.º La Bolsa estuvo ayer muy animada. Las transacciones ascendieron a 387.000 títulos.

Hubo animación y firmeza en el mercado. Por la tarde los valores experimentaron un alza.

Marino falsificador.
WASHINGTON 2.º El doctor David Spear, ayudante mayor de Marina, ha sido preso en virtud de órdenes superiores.

Se le acusa de haber falsificado cheques, utilizando los nombres de tres oficiales, que por cierto son hermanos.

Un bajorrelieve.
WASHINGTON 2.º El embajador de Italia presentó al Presidente Roosevelt, ayer por la tarde, al escultor italiano Franco Vitori. Este ofreció un bajorrelieve en bronce, conmemorativo del viaje de la escuadra de Evans al Pacífico.

¡SEÑORAS!

El día primero empezó la liquidación monstruosa que por reforma del local hacen los grandes almacenes de LA VILLA DE PARIS, ATOCHA, 67. Abrigos, vestidos, blusas, faldas sueltas, abrigos guardapolvo para automóvil y viaje.

En todo el mes de junio tiene que terminar la liquidación para empezar la reforma.

Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 8.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.
VALLADOLID 1.º Para ingresar en la academia de Caballería han aprobado hoy 4ª primer ejercicio, los señores siguientes: D. Ramón Mora Treviño, D. José Fernández Navarro, D. José Aguilar Ponce, don José Dignos Aranguren, D. Enrique Rodríguez Mata, D. Babino Luis Valdés, I. Luis Alcázar Roca Togados, D. Francisco González Cano, D. Rafael Hierro Martínez y D. Pablo Gago Dalonso.

En el tercer ejercicio aprobaron: D. Luis Fajardo Mateo, D. Eduardo Mariano López y D. Vicente Sanz Garza.

Ingenieros.
GUADALAJARA 1.º Aprobados en el segundo ejercicio: D. Víctor Roa Miranda, D. Mariano de la Herrería Sierra, D. Mariano Rodero Hiedado y D. Felipe Ramos Izquierdo.

Aprobados en el tercer ejercicio: D. Juan Hernández Nájera, D. Patricio A. Azcoárate García Loma, D. Lorenzo Inasusti Martínez, D. José Pequeña Berben y D. Ricardo Román Rodríguez.

De esta tanda quedan cuatro opositores pendientes de examen.

Infantería.
TOLEDO 2.º Aprobados en el primer ejercicio: D. José Brinqués Maure, D. Luis Varela Vázquez, D. Federico Pérez Serrano, D. José Fajales Carrasco, D. Valentín Benítez Bifo, D. Daniel Navarro Mas, D. Jacinto Trilla Croso, D. José López Ibar, D. Ramón Albarrán Ortíz, D. Julio García de Ceres Aral, D. Antonio Sintes Palleser, I. Félix Ibarra Granes, D. Eladio García I. Benito, D. Ernesto López, D. Antonio Bieón Aldeguer, D. Francisco Sos Lomiza, D. Ricardo Ullé Samaniego, don Gregorio Astillero García, D. Ramón Vidal Jordana, D. José Amigo López, D. José González Regual Jove y D. Gabriel Martel Bonal.

Aprobados en el segundo ejercicio: D. José Piliars Pitarro, D. Eduardo García González, D. Fernando Aroz Górriz, D. Luis Espinosa Bergorón, D. Luis de Canal, D. Luis Lavina Beranger, I. José Montesinos Barberi y D. Vicente Suvador Bertomeo.

Aprobados en el tercer ejercicio: D. Jesús López Lara y D. Francisco Anegón Villalonga.

Artillería.
SEGOVIA 1.º Aprobados hoy en el primer ejercicio: D. Emilio Luque Vázquez, D. Luis Díaz Bitero, D. Ignacio Grau Altes, D. Emilio Luas de Castro, D. Antonio Sabater Górriz, D. Gregorio D. Lucas Vallejo, don Andrés Vichi Ferrández, D. Isidro Carrillo Escamilla, D. José Cano Manuel bareda, D. Pablo Martín Aguirre, don político Queralt López, D. Carlos Ruiz Toledo y D. Francisco Marinas Gallego.

Aprobados en el segundo ejercicio: D. Francisco Espinosa Rodríguez, don Antonio Lucas Fernández, D. Pedro Méndez Parada, D. Ramón Bado Marchosa, D. Ángel Onobia Anguiano, D. Fernando Ángel Pirras y D. José Figueras Figueras.

Aprobado en el tercer ejercicio: D. Fernando Marra González.

Administración militar.
VILA 2.º Han aprobado en el primer ejercicio: Julio Redondo Montero, D. Enrique Mu-

Ecos de Alemania
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Robos en los astilleros.

BERLIN 1.º Prosiguen las investigaciones para aclarar el asunto de los robos de materiales descubiertos en los astilleros de Kiel.

Se ha podido comprobar que dichos robos venían cometiéndose desde hace diez y ocho años.

La cifra total de lo robado asciende a cinco millones de marcos.

Han si o detenidos, por su parte, es ommisionario en el asunto, el director de los almacenes, Herr. Heinrich, y el comandante Frankenthal.

ZARAGOZA
(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS)

Centenario de los Sitios.
ZARAGOZA 1.º Se ha reunido la Comisión ejecutiva, habiendo quedado enterada del telegrama dirigido por el Presidente del Consejo de ministros al gobernador participando que el Rey aceptaba el lenguaje oficial que se celebrará el día 14 en el edificio Museo.

Con este motivo, la Comisión designó al comisario regio para que, de acuerdo con la Junta del centenario, convenga lo más oportuno para la mayor brillantez del acto.

También se acordó colocar en el edificio Museo una lápida conmemorativa de las fechas en que Don Alonso ha honrado dicho edificio con su visita.

El mismo comisario hará la designación de la Comisión que ha de auxiliarle en sus trabajos.

Mal tiempo.
Ayer estuvo todo el día lloviendo, y por esta causa no se celebró la novillada económica anunciada.

El río Gállego aumentó ayer considerablemente su caudal de aguas, ocasionando la inundación de la fábrica eléctrica.

Se han adoptado precauciones para evitar desgracias.

Los Infantes.
ZARAGOZA 2.º Se ha recibido en el Gobierno civil un telegrama anunciando que vienen a Zaragoza los Infantes D. Fernando y doña María Teresa, con su primer hijo, el día 4 de junio.

Permanecerán aquí un día, y marcharán luego a Barcelona.

El gobernador Sr. Teñón ha convocado a las autoridades y corporaciones, para darles la noticia.

En el palacio arzobispal ocuparán los Infantes las habitaciones destinadas al Rey.

En obsequio a los Infantes lucirá la iluminación del Pilar.

Se celebrarán también una función de gala y otros actos, en honor de los Infantes.

Los augustos huéspedes visitarán la Exposición, donde se les tributará el homenaje correspondiente a su categoría.

Zaragoza hará a los Infantes el recibimiento que merecen.

La ópera «Zaragoza».
Ha sido aplazado hasta el miércoles el estreno de la ópera «Zaragoza», a petición de Galdós y otras ilustres personalidades.

El empresario ha marchado a Madrid, para ver si puede asistir Galdós al estreno de su ópera.

El alcalde ha celebrado una conferencia con el empresario de Lara, Sr. Yáñez, quien se mostró muy deferente, prestando a retrasar el debut de la compañía, hasta el martes de la semana próxima, a fin de facilitar las representaciones de la ópera de Galdós.

Matoo.

Política mundial
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Conferencia internacional.

SAN PETERSBURGO 1.º Ha inaugurado hoy sus sesiones la Conferencia internacional de navegación.

A la inauguración han asistido el Gran Duque Miguel, en representación del Czar, y 3.000 delegados.

Escuadra italiana.
ROMA 2.º Sábese por buen origen que una escuadra italiana, compuesta de nueve acorazados, dos cruceros y seis destructores, se encuentra ya en aguas de Levante.

Seguramente, su presencia en las mismas tiene un objeto político, porque continúan las divergencias entre Francia e Italia, y la primera vez ha cedido aún más que en la cuestión de las oficinas de Correas.

La cuestión de Macedonia.
SAN PETERSBURGO 2.º El Gobierno ruso comunicará al papa su respuesta acerca de la cuestión de Macedonia a las cátedras de Alemania, Inglaterra, Austria e Italia.

Los representantes de dichas naciones en Constantinopla harán saber al Sultán los términos de la misma.

UNA 2.º La «Nueva Freie Presse» (Nueva Prensa Libre) se ocupa del problema de los Balcanes y afirma que, aunque es muy complicado, el Czar y Eduardo VII. resolverán de común acuerdo en Reval.

Consejo de ministros

Se ha celebrado por la mañana en el domicilio del Sr. Maura.

Digalo, lo que quieran los ministros, es lo cierto que el Consejo ha sido para tratar de la sustitución del Sr. Sanjaume en el ministerio al entrar en el domicilio del señor Maura. Pero a la salida, los consejeros han optado por negar ese extremo, y la negativa está justificada, como verán nuestros lectores, por lo que vamos a decir:

Anoche se dijo que se habían hecho gestiones cerca de diferentes personalidades para que aceptaran el expresado puesto, y que no había faltado quien ofreciese, como se reparó, unido al de que para encargarse del Gobierno levantase previamente la suspensión de garantías en Barcelona.

De este extremo precisamente se han ocupado los ministros, y según estos mismos han declarado, el Consejo ha tomado el acuerdo, por iniciativa del Sr. Maura, de que mañana sea sometido a la firma regia el decreto restableciendo las garantías constitucionales en Barcelona y Girona, a cuyas provincias afectaba la suspensión.

Además, en el Consejo han sido aprobados varios expedientes de subvención a escuelas y el proyecto de ley que en breve será leído en el Senado sobre construcción de casas económicas para obreros.

El ministro de Marina dijo cuenta de un reglamento para las almirabaras, y de un proyecto de decreto sobre duración en los destinos de los oficiales generales de la Armada.

El de Hacienda llevó un expediente referente a las guías de Aduanas para los artículos de pasamanería.

Notas palafinas

Hoy cumplimentó a SS. MM. el marqués de la Vega de Armijo.

Por primera vez después de su indisposición, ha salido hoy de paseo S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Han cumplimentado hoy a S. M. el Rey el duque de Lécera, el arzobispo de Sevilla, doña Emilia Pardo Bazán y su hijo, D. Joaquín Bonet, D. Estanislao Urquijo, don Alfonso Bascarán, D. Alfredo Moreno y D. Pedro A. Ventalló.

S. M. la Reina doña Victoria salió esta mañana a pie con la duquesa de San Carlos, y por la rampa de Caballerizas, fué de paseo a la Casa de Campo.

Esta mañana estuvo en Palacio a saludar a S. M. la Reina doña María Cristina la eminente actriz doña Balbina Valverde.

El rector de la Universidad de Oviedo y el digno senador por la misma, D. Félix Pío Aramburu, estuvieron hoy en Palacio a entonar a S. M. el Rey el diploma de protección del centenario de la fundación de aquel centro docente.

El Monarca estuvo muy amable y afectuoso con ellos, recordándoles detalles de su estancia en la capital del Principado.

El centenario se celebrará en septiembre, y ante la posibilidad de no poder asistir S. M., les manifestó que estaría representado por el ministro de Instrucción Pública.

Marruecos
POR TELEGRAMA
DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES
Desde Ceuta

Moros agresores.—Marinero herido.—Industria en peligro.—Por los pescadores.

CEUTA 1.º En esta costa, y en su parte próxima a Tetuán, ha ocurrido un hecho lamentable, que merece la atención de las autoridades, y que, al mismo tiempo, demuestra la necesidad de que se establezca una vigilancia que evite su repetición.

El falucho «Cristina», de la matrícula de Algeciras, hallábase al medio día de hoy a la altura de Piedra Redonda, entre cabo Negrán y la Bahía de Hans, próxima ésta a Tetuán.

El «Cristina» iba tripulado por el patrón Francisco Atienza y cuatro hombres que se dedicaban a la pesca.

El falucho se encontraba cerca de la playa, en la que se veía un numeroso grupo de moros. Los tripulantes no sospecharon que pudieran ser objeto de una agresión por parte de los moros; pero es lo cierto que éstos, sin que su actitud sirviera de aviso, por ser aparentemente tranquila, hicieron cuatro disparos contra el «Cristina», hiriendo gravemente en un pie al marinero Idefonso Ortega.

Los del falucho tomaron rumbo a Ceuta, donde desembarcaron al herido, que fué transportado a la Casa de Socorro, siendo reconocido.

Idefonso Ortega tenía atrevesado el peroné derecho.

Después de curado de primera intención, en la Casa de Socorro, fué trasladado el herido al Hospital Militar, donde se le extrajo el proyectil.

El hecho ha producido en esta plaza general disgusto.

El comandante de Marina ha mandado fijar un letrero, en el cual se dice que, en vista de que las embarcaciones que navegan cerca de la costa de Marruecos corren serio peligro de ser agredidas por los moros, no saldrán en lo sucesivo de este distrito embarcaciones despachadas para pescar dentro del mismo.

Los pescadores se hallan soliviantados ante esta actitud de los moros que les impide pescar en esta época el boquerón, pesca que constituye la principal industria de Ceuta, puesto que se exporta anualmente al extranjero por valor de más de un millón de pesetas.

Los pescadores me ruegan que la Correspondencia de España pida al Gobierno que envíe a estas aguas un cañonero, que los proteja durante la faena de la pesca.

Sólo por este medio se conseguirá que estos humildes industriales continúen llevando a sus hogares el fruto de su diario trabajo.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFÓNICAS
Consejo de guerra.

BARCELONA 2.º Se está celebrando en el parque de Arleteri, en el cuartel de Ataxazas, el Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar el sumario instruido por el juez militar Sr. Raso contra Eduardo Llopert y veintisiete procesados más por los delitos de conspiración y rebelión, con motivo del levantamiento de la partida carlista en Calleja a fines de septiembre de 1906 y las ramificaciones de aquel hecho con otros que tuvieron lugar en Manresa, Martorell y otros puntos, especialmente en Manresa, donde fueron detenidos varios de los coartados en este proceso.

De los veintiocho procesados, veinte se encuentran en libertad y ocho en el cárcel.

Estos son Joaquín Almansa, Francisco Rosch, José Vives, Eduardo Llopert, José Molpiller, Guillermo Moore, Juan Clarian y Juan Pardo.

Las penas pedidas por el fiscal para éstos varían desde la de cuatro años a la de cadena perpetua.

Para los restantes, desde la absolución hasta la de cuatro años. Excepto cuatro a seis, todos son menores de veintiocho años.

Van vestidos modestamente con trajes de obreros.

Los defensores son veintinueve.

Preside el Tribunal militar el teniente coronel D. Sixto Alsiná; actúan, de fiscal el comandante de Artillería D. Eduardo Roqueta, y de asesor el Sr. Miró.

El juez ha leído el apuntamiento, que es bastante extenso.

Sobre la mesa aparecen, como piezas de convicción, cartuchos, papeles, bonas, uniformes y documentos y efectos diversos.

El acto ha dado comienzo a las nueve de la mañana, y se suspenderá a la una y continuará a las tres.

De Perpignan.
Han regresado de Perpignan los correccionarios y amigos de Lerroux que fueron a saludarle.

Este marchó a París ayer, a las cinco de la tarde.

En honor de los Infantes.
Se ha acordado dar una función de gala en el teatro de Novedades en honor de los Infantes D. Fernando y doña Teresa, que se celebrará el 9 del corriente.

El centenario del Bruch.
Telegrafían de Manresa que hoy han empezado las fiestas del centenario de independencia, con gran entusiasmo y concurrencia.

Hoy se ha celebrado el aniversario de la quema del papel sellado, organizado por las autoridades francesas en sustitución del español. Al efecto, se hicieron grandes hogueras y se pronunciaron patrióticos discursos.

Senador enfermo.
Se ha agravado en su dolencia, llegando a inspirar serios cuidados, el senador vitalicio y jefe del partido liberal en la provincia, D. José Comas Masferrer.

Reyes y Príncipes
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Una revista.

BERLIN 2.º El Kaiser, en compañía del Rey de Suecia, ha pasado hoy revista a las tropas.

Veinticinco mil soldados han desfilaro ante los Soberanos con un orden perfecto.

La revista ha resultado muy brillante; pero, a causa del sofocante calor que ha hecho—55º Fahrenheit—se han registrado 230 casos de insolación entre los soldados, 500 de los cuales han llegado extenuados a los cuarteles.

Entrevista de Soberanos.
BERLIN 1.º La «Militarische Politische Correspondenz» asegura que a las grandes manobras alemanas asistirán el Rey de Italia y el Príncipe heredero de Austria-Hungría.

El mismo periódico asegura también que en el mes de abril próximo, el Rey Eduardo tendrá en Hamburgo una entrevista con el Kaiser, y que esta entrevista será preparatoria de otra entre Guillermo y el Czar.

El Czar a Reval.
SAN PETERSBURGO 2.º Ayer por la mañana, el Czar y la Familia Imperial salieron de Tsarkoissele para Peterhoff.

El mes próximo embarcarán a bordo del yate imperial «Standard», con objeto de ir a Reval y recibir al Rey Eduardo.

A Londres.
VIENA 2.º «La Correspondencia Política» dice que los Czares irán a Londres en otoño próximo.

Permanecerán una semana en Windsor.

A Darmstadt.
BERLIN 2.º El «Lokal Anzeiger» dice que el Czar Nicolás II acompañará a la Czarina en su viaje a Darmstadt, que verificará a primeros de julio.

De América
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Bolsa neoyorquina.

NUEVA YORK 2.º La Bolsa estuvo ayer muy animada. Las transacciones ascendieron a 387.000 títulos.

Hubo animación y firmeza en el mercado. Por la tarde los valores experimentaron un alza.

Marino falsificador.
WASHINGTON 2.º El doctor David Spear, ayudante mayor de Marina, ha sido preso en virtud de órdenes superiores.

Se le acusa de haber falsificado cheques, utilizando los nombres de tres oficiales, que por cierto son hermanos.

Un bajorrelieve.
WASHINGTON 2.º El embajador de Italia presentó al Presidente Roosevelt, ayer por la tarde, al escultor italiano Franco Vitori. Este ofreció un bajorrelieve en bronce, conmemorativo del viaje de la escuadra de Evans al Pacífico.

¡SEÑORAS!

El día primero empezó la liquidación monstruosa que por reforma del local hacen los grandes almacenes de LA VILLA DE PARIS, ATOCHA, 67. Abrigos, vestidos, blusas, faldas sueltas, abrigos guardapolvo para automóvil y viaje.

En todo el mes de junio tiene que terminar la liquidación para empezar la reforma.

Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 8.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.
VALLADOLID 1.º Para ingresar en la academia de Caballería han aprobado hoy 4ª primer ejercicio, los señores siguientes: D. Ramón Mora Treviño, D. José Fernández Navarro, D. José Aguilar Ponce, don José Dignos Aranguren, D. Enrique Rodríguez Mata, D. Babino Luis Valdés, I. Luis Alcázar Roca Togados, D. Francisco González Cano, D. Rafael Hierro Martínez y D. Pablo Gago Dalonso.

En el tercer ejercicio aprobaron: D. Luis Fajardo Mateo, D. Eduardo Mariano López y D. Vicente Sanz Garza.

Ingenieros.
GUADALAJARA 1.º Aprobados en el segundo ejercicio: D. Víctor Roa Miranda, D. Mariano de la Herrería Sierra, D. Mariano Rodero Hiedado y D. Felipe Ramos Izquierdo.

Aprobados en el tercer ejercicio: D. Juan Hernández Nájera, D. Patricio A. Azcoárate García Loma, D. Lorenzo Inasusti Martínez, D. José Pequeña Berben y D. Ricardo Román Rodríguez.

De esta tanda quedan cuatro opositores pendientes de examen.

Infantería.
TOLEDO 2.º Aprobados en el primer ejercicio: D. José Brinqués Maure, D. Luis Varela Vázquez, D. Federico Pérez Serrano, D. José Fajales Carrasco, D. Valentín Benítez Bifo, D. Daniel Navarro Mas, D. Jacinto Trilla Croso, D. José López Ibar, D. Ramón Albarrán Ortíz, D. Julio García de Ceres Aral, D. Antonio Sintes Palleser, I. Félix Ibarra Granes, D. Eladio García I. Benito, D. Ernesto López, D. Antonio Bieón Aldeguer, D. Francisco Sos Lomiza, D. Ricardo Ullé Samaniego, don Gregorio Astillero García, D. Ramón Vidal Jordana, D. José Amigo López, D. José González Regual Jove y D. Gabriel Martel Bonal.

Aprobados en el segundo ejercicio: D. José Piliars Pitarro, D. Eduardo García González, D. Fernando Aroz Górriz, D. Luis Espinosa Bergorón, D. Luis de Canal, D. Luis Lavina Beranger, I. José Montesinos Barberi y D. Vicente Suvador Bertomeo.

Aprobados en el tercer ejercicio: D. Jesús López Lara y D. Francisco Anegón Villalonga.

Artillería.
SEGOVIA 1.º Aprobados hoy en el primer ejercicio: D. Emilio Luque Vázquez, D. Luis Díaz Bitero, D. Ignacio Grau Altes, D. Emilio Luas de Castro, D. Antonio Sabater Górriz, D. Gregorio D. Lucas Vallejo, don Andrés Vichi Ferrández, D. Isidro Carrillo Escamilla, D. José Cano Manuel bareda, D. Pablo Martín Aguirre, don político Queralt López, D. Carlos Ruiz Toledo y D. Francisco Marinas Gallego.

Aprobados en el segundo ejercicio: D. Francisco Espinosa Rodríguez, don Antonio Lucas Fernández, D. Pedro Méndez Parada, D. Ramón Bado Marchosa, D. Ángel Onobia Anguiano, D. Fernando Ángel Pirras y D. José Figueras Figueras.

Aprobado en el tercer ejercicio: D. Fernando Marra González.

Administración militar.
VILA 2.º Han aprobado en el primer ejercicio: Julio Redondo Montero, D. Enrique Mu-

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFÓNICAS
Consejo de guerra.

BARCELONA 2.º Se está celebrando en el parque de Arleteri, en el cuartel de Ataxazas, el Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar el sumario instruido por el juez militar Sr. Raso contra Eduardo Llopert y veintisiete procesados más por los delitos de conspiración y rebelión, con motivo del levantamiento de la partida carlista en Calleja a fines de septiembre de 1906 y las ramificaciones de aquel hecho con otros que tuvieron lugar en Manresa, Martorell y otros puntos, especialmente en Manresa, donde fueron detenidos varios de los coartados en este proceso.

De los veintiocho procesados, veinte se encuentran en libertad y ocho en el cárcel.

Estos son Joaquín Almansa, Francisco Rosch, José Vives, Eduardo Llopert, José Molpiller, Guillermo Moore, Juan Clarian y Juan Pardo.

Las penas pedidas por el fiscal para éstos varían desde la de cuatro años a la de cadena perpetua.

Para los restantes, desde la absolución hasta la de cuatro años. Excepto cuatro a seis, todos son menores de veintiocho años.

Van vestidos modestamente con trajes de obreros.

Los defensores son veintinueve.

Preside el Tribunal militar el teniente coronel D. Sixto Alsiná; actúan, de fiscal el comandante de Artillería D. Eduardo Roqueta, y de asesor el Sr. Miró.

El juez ha leído el apuntamiento, que es bastante extenso.

Sobre la mesa aparecen, como piezas de convicción, cartuchos, papeles, bonas, uniformes y documentos y efectos diversos.

El acto ha dado comienzo a las nueve de la mañana, y se suspenderá a la una y continuará a las tres.

De Perpignan.
Han regresado de Perpignan los correccionarios y amigos de Lerroux que fueron a saludarle.

Este marchó a París ayer, a las cinco de la tarde.

En honor de los Infantes.
Se ha acordado dar una función de gala en el teatro de Novedades en honor de los Infantes D. Fernando y doña Teresa, que se celebrará el 9 del corriente.

El centenario del Bruch.
Telegrafían de Manresa que hoy han empezado las fiestas del centenario de independencia, con gran entusiasmo y concurrencia.

Hoy se ha celebrado el aniversario de la quema del papel sellado, organizado por las autoridades francesas en sustitución del español. Al efecto, se hicieron grandes hogueras y se pronunciaron patrióticos discursos.

Senador enfermo.
Se ha agravado en su dolencia, llegando a inspirar serios cuidados, el senador vitalicio y jefe del partido liberal en la provincia, D. José Comas Masferrer.

Desde Tanger

Reunión importante.—El acta de Algeciras en vigor.—Un rumor.—En Argelia.

TANGER 1.º Esta mañana se ha celebrado una importantísima reunión, a la que ha asistido todo el Cuerpo diplomático, en unión del bajá de la ciudad, de Mohamed Torres y del Guebbas.

Los reunidos celebraron una sesión muy larga.

En ella quedaron aprobados los reglamentos consecutores a las decisiones del Acta de Algeciras, que empezarán a regir desde el 1.º de julio.

Con esto queda en vigor prácticamente el Acta de Algeciras.

Entre los moros de esta ciudad se dice que a bordo de un crucero francés ha llegado el ministro de la Guerra de Muley Abdelaziz. El personaje de la corte de Rabat trae a Tanger la misión de entrevistarse con el Cuerpo diplomático, para exponerle la difícil situación en que se encuentra el Sultán.

En los Centros oficiales niegan toda veracidad a la noticia, y las referencias particulares no la comprueban; sin embargo, el rumor callejero la asegura.

La mehaba de Abdel Maleb llegará aquí en breve.

Abdelaziz ha nombrado un representante del Maghzen, para que, en unión del general Linatrey, delimita la frontera de la zona de influencia en Argelia.

Función benéfica.
TANGER 1.º

La ley de Jurisdicciones.

La Junta de Solidaridad ha acordado para el día 10, fecha en que se planea el debate sobre la ley de Jurisdicciones, esté en Madrid el mayor número de diputados que forman aquella.

Senador fallecido.

BARCELONA 2. Esta mañana ha fallecido el senador vitalicio y jefe del partido liberal en la provincia, Sr. Comandante Ferrer, de cuyo gravísimo estado daba cuenta en mi anterior conferencia.

Contra la policía.

El Diluvio publica un artículo censurando la nueva organización de la policía en Barcelona, que califica de «vastre policia».

Añade que la gestión de ésta ha sido un fracaso y que la protesta contra ella es unánime, porque cada día se ve mayor número de robos y ataques a la propiedad.

Congreso agrícola.

Los días 7, 8 y 9 se celebrarán las sesiones del Congreso organizado por la Federación Agrícola Catalana y Balear.

Este año las sesiones se celebrarán en Vich, y serán presididas por el obispo. Con tal motivo se celebrarán en aquella ciudad un concurso de ganados, para el cual habrá premios importantes, entre ellos uno del Rey.

Figuerola.

EN PARÍS

Ayer y hoy

PARIS 1.º. París acaba de perder una de sus figuras más características.

El célebre Paulus, cuyas canciones populares tan bien le habían hecho, ha fallecido esta mañana.

La noticia de su muerte ha causado poca impresión. Se comprende.

Paulus era muy querido del público parisiense; su figura constituía una evocación viviente de muchas cosas que ya no existen, y las necrologías que los periódicos le dedican resultan verdaderas crónicas retrospectivas.

Paulus nació en 1845, en Bayona, y los primeros años de su juventud los pasó de escritor en casa de un notario.

Animado por los primeros éxitos, Paulus abandonó su empleo y dedicóse por entero a su vocación artística.

Los mayores éxitos los obtuvo Paulus en París, en donde había recorrido triunfalmente todos los conciertos.

En Embajadores y Eldorado, las canciones de Paulus constituían la principal atracción.

Ultimamente, Paulus, que ya tenía setenta y dos años, dirigía el célebre Balaclava, que, gracias a él, había llegado a ser uno de los conciertos más concurridos.

Una nota triste, Paulus, que en sus buenos tiempos había logrado reunir una fortuna, muere relativamente pobre.

Los periódicos recuerdan con este motivo, una vez más, el célebre apólogo de la cigarra.

Con gran solemnidad, y bajo la presidencia de M. Clemenceau, se ha inaugurado hoy el busto del célebre dramaturgo Henri Beque, esculpido por Rodin.

El acto ha revestido los caracteres de verdadera solemnidad artística: literatos, políticos, hombres de teatro, han asistido a él.

Entre otros nombres ilustres, recordamos los de M. Lepine, M. De Selva, Victoriano de la Cruz, Capus, el director del Odón, M. Massary y el diputado M. Pugliesi-Catt.

También se han hallado presentes a la inauguración los sobrinos del dramaturgo cuyo recuerdo se honra, y el eminente escultor Rodin.

Al describirse el busto, obra admirable, en que se revela el genio del autor de Le Pensée, pronunciaron sentidos discursos M. Dujardin-Beaumet, Capus, Lecompte, Le Senne, hindúes y hombre de artista muerto, al admirable autor de «La parisiense» y «Los cuervos», que tanta influencia ha ejercido sobre la producción dramática contemporánea.

Victoriano Sardou, presidente del Comité organizador del monumento, ha hecho entrega de él a la ciudad de París.

Ha cerrado los discursos M. Bauer, amigo íntimo que fué de Beque, el cual, con sentidas palabras, ha evocado la honrosa y laboriosa vida del gran dramaturgo.

PARIS 2. El ex comandante Du Puy de Clam, cuyo nombre sonó tanto cuando el asunto Dreyfus, aprovecha la ocasión de ponerse sobre el tapete la cuestión del traslado de los restos de Zola al Panteón para responder con una larga carta al célebre «Acusado» que publicó en «L'Aurore» Zola el 13 de enero de 1898.

Fide la inserción de dicha carta, en virtud de la ley de imprenta, y en ella dice entre otras cosas lo que sigue:

«La apoteosis de Zola es no solamente la apoteosis de la calumnia, sino también la de la deserción ante el deber patriótico. Esta célebre escultura, pródigo que es cuando se trata de la Patria en peligro, será volviendo la espalda al enemigo, y no dándole la cara, como bajo la República de 1908 se encuentra el camino del Panteón.»

LA MUJER ASESINADA

Sigue el misterio

Juan es el autor.—La prueba. El día de una joyería, establecida en calle de Ciudad Rodrigo, impareció ayer en el Juzgado, 6 hizo manifestaciones de interés.

Hace unos cinco días—según manifestó—penetró en su establecimiento un individuo moreno, que llevaba afeitado el rostro, y que con voz atiplada propuso venderle tres sortijas de señora.

El hombre de la voz atiplada se marchó, pero a las tres horas volvió y vendió las sortijas.

María de la Cruz ha manifestado que los sortijos vendidos por Juan Herrero al platero de la calle de Ciudad Rodrigo, eran propiedad de su señora, doña Filomena Melá.

Ha sido citado el esposo de ésta, para ver si sus manifestaciones coinciden con las de la asistente.

Más declaraciones. El juez del distrito de la Universidad continúa la instrucción del sumario.

Arté él han prestado declaración algunas personas, sin que sus manifestaciones ofrecieran gran interés.

Juan Herrero no ha caído aún en manos de la policía.

DESPUES DE UN NAUFRAGIO

Comidos por los canibales

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

BRUSELAS 2. Acaba de recibirse un despacho de una de las factorías de las riberas del río Congo, que ha causado gran sensación.

En él se hace el siguiente lamentable relato: «Hace algunos días naufragó, cerca de la desembocadura del río Congo, un steamer de la «Compagnie».

La mayoría de los tripulantes se ahogaron; pero algunos, después de esfuerzos inauditos, consiguieron llegar a tierra a nadar. Entre ellos iba el capitán del buque.

Extenuados, sin fuerzas, emprendieron la marcha por la costa, tratando de llegar a una de las factorías belgas establecidas en las márgenes del gran río.

Como apenas podían andar, tardaron veinticuatro horas en internarse.

Durieron al pie de un árbol, y cuando al otro día se despertaron, vieron rodeados por los individuos de una tribu indígena. Cayeron prisioneros; pero no se asustaron gran cosa, pues creían que sus aprehensores conduciríanlos a la factoría belga más cercana.

Mas, en vez de hacerlo así, arrastráronlos a una especie de kraal fortificado, rodeado de impenetrable bosque, y atáronlos a varios árboles; les apalearon con cepillos. A sus llantos y blasfemias, respondían con burlas y gestos horribles.

Al día siguiente los mataron a todos, excepto al capitán, hombre muy grueso, a quien, en vista de su corpulencia, reservaron para un futuro banquete.

Dicho capitán presenció horrorizado el trágico fin de sus compañeros, que fueron devorados por los indígenas, los cuales no perdonaron ni la menor partícula de su carne.

Después de la atrocidad, los canibales se embriagaron con un espíritu que extraen de cierta planta que crece en sus bosques, y a la tribu entera cayó en un profundo sueño.

Aprovechando tan feliz coyuntura, el capitán escapó y anduvo vagando por los bosques, hasta que anteayer encontróse de nuevo en la costa.

En ella hallóse el comandante de un navío sueco, que había desembarcado con varios hombres para hacer aguada.

Socorrido, llevóle a su buque, y le trasladó a una factoría belga.

Y desde allí telegrafian el lamentable relato anterior, que ha causado indignación y duelo.

Los rumores que comenzaron a circular ayer, relativos a que el crimen no ha obedecido al deseo de cometer un robo, continúan tomando cada vez más consistencia.

Opinión de un célebre «detective». PARIS 2. El célebre detective Jaume ha sido entrevistado acerca del crimen, y ha dicho lo siguiente: «Estamos frente a una tragedia espantable, que ofrece puntos muy oscuros.

No se ve el momento en que alguna vez pueda servir de pista para conocer quiénes son los ladrones o asesinos.

«Estos concios en sus menores detalles, las habitaciones del hotel.

«El ayuda de cámara no ha oído nada, y los tres asesinos han sido comidos en el mayor silencio.

No hay traza alguna que revele hubo lucha entre los criminales y sus víctimas.

Además, el perro que guardaba la casa no estaba en ella, y Mme. Steinheil dormía en el lecho de su hija asustada.

Todo esto es un conjunto de bizarras coincidencias.

También es estúpido que encontrásemos los asesinos cuerdos iguales a las que sirven para la estrangulación.

Dichas cuerdas estaban en la casa. Todo esto repito que ofrece materia para reflexionar.

EN LA CAMARA

Sensación.—Recuerdos.—Apuesta de Rochefort.

PARIS 2. Hoy, en los pasillos de la Cámara de los Diputados, no se habla de otra cosa que del crimen de Steinheil.

Nadie se ocupa de la discusión del impuesto sobre la renta, ni de la cuestión de Marruecos.

«Las suposiciones de los que se lanzan por los senderos de la fantasía. El drama misterioso de anteayer, evoca un modo inencontrable del misterio de un modo misterioso, que fué punto de partida de una nueva política.

El célebre Rochefort, en un artículo publicado en «La Patrie», apuesta 500 francos contra un sueldo a que no serán conocidos jamás los autores del crimen que constituye la actualidad parisiense, así como tampoco se supo nada acerca de la muerte misteriosa de Félix Faure ni del final trágico de Syveton.

En casi todos los diarios parisienses, que dedican al suceso apretadas columnas de información y comentarios, se encuentra esta palabra turbadora: «Misterio».

Y es que el asesinato de Steinheil ha causado emoción profunda, no sólo en el mundo artístico, sino también en los círculos políticos. Todo el mundo plantea el problema. Todo el mundo también aventura suposiciones sobre él. Pero nadie lo resuelve satisfactoriamente.

Al señor gobernador

Varios vecinos de la calle de Espoz y Mina y muchos comitentes en su mayoría extranjeros, a los señores de la casa de Mathieu, nos ruegan llamemos la atención de las autoridades acerca del escándalo que a diario, y casi a hora fija, de doce a tres de la tarde y de siete a diez de la noche, promueven en sitio tan céntrico y concurrido toda clase de golfos y golfas, que con sus gritos, frases maldicientes y actos censurables hacen imposible el tránsito y la estancia del público, especialmente de las señoras, por aquellos sitios.

Es cierto todo, cuando refieren nuestros comunicantes. Nosotros lo hemos presenciado varias veces. Desde la esquina de la calle de Cádiz hasta la Puerta del Sol, no se puede transitar. Las autoridades deben corregir este abuso.

TRIBUNALES

Pleitos y causas

En la Sala segunda del Supremo, el señor Torres (D. José Luis) defiende un recurso de la Audiencia de Bilbao por desacato, y emplea argumentos tan convincentes que el distinguido letrado tiene la satisfacción de escuchar después como el fiscal Sr. Beneyto se adhiera al recurso.

En la Audiencia termina la causa contra Francisco Lorenzo, autor de la muerte de Pilar Medina.

La Sala, de acuerdo con el veredicto del Jurado, condena a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

En las demás Secciones hay pocas novedades.

En una de ellas comparece un pastor, acusado de haber prendido fuego a unos rastros del pueblo de Fresnedilla; pero como toda la prueba consistía en que el procesado había pasado con sus vacas por el sitio incendiado, el fiscal retira la acusación.

Para otro procesado que se sienta en el banquillo de la Sección primera solicita el fiscal dos penas, una de un año y un día de prisión correccional, y otra de dos meses de arresto por haber hecho un disparo que hirió a un individuo en la calle del Horno de la Mata.

Le defendió el letrado Sr. García Moreno.—Dos notas finales: una de ellas triste. El digno magistrado de lo Civil, D. Ramón Nieto, ha fallecido ayer.

La otra nota es la vuelta a la Audiencia de Madrid del magistrado D. Juan Cruz Cisneros, que hoy ha tomado posesión, siendo destinado a la Sección cuarta.

El Sr. Cisneros ha recibido muchas felicitaciones.

LIORG.

SENADO

Martes 2. A las cuatro menos diez minutos abre la sesión el general Acárjaga.

En el banco azul los ministros de Estado y de Marina.

Aprobada el acta, sube a la tribuna el ministro de GRACIA Y JUSTICIA y da lectura a los siguientes:

Proyectos de ley. Cediendo un edificio en Brivesca con destino a cárcel pública; y Otro contra el duelo, a virtud del cual se derogar determinados artículos del Código penal; se modifican y dictan reglas para la creación y funcionamiento de Tribunales de honor.

ORDEN DEL DIA Se votan definitivamente dos proyectos de ley de carreteras ayer aprobados.

Ley Hipotecaria. Continúa este debate. El Sr. TORMO consume el tercer turno en contra.

Rectifican ambos oradores. A propuesta del PRESIDENTE (marqués de la Mina) acuerda la Cámara, con diez y cuatro votos, que consume el conde de TORREBAÑAZ.

CONGRESO

Martes 2. A las cuatro menos cuarto abre la sesión el Sr. Aparicio, con bastante concurrencia de señores.

Al preguntar si se aprobaba el acta, los señores condes de Romanones y Canalejas iban a pedir que se contara el número, piden que se apruebe en votación nominal, dando ésta 85 votos.

El Sr. AGRELLA formula un ruego, que no se ve. El conde de ROMANONES pregunta al ministro de Hacienda si cree que con haber dado lectura a los presupuestos se cumple con el espíritu de la ley, que fija para antes de 1.º de mayo la presentación de los presupuestos generales en el Parlamento.

Hace esta pregunta, porque hasta la fecha no se ha pensado en que la Comisión trabaje en el dictamen de dichos Presupuestos.

CA rectifica insistiendo en que la moral debe ser un factor importantísimo en la enseñanza.

El Sr. CANALEJAS rectifica también, tratando de conseguir que el ministro concierte como en las escuelas deben conciliarse los preceptos constitucionales acerca de la libertad de conciencia y la moral cristiana, ó si el profesorado debe atenerse a la enseñanza simplemente a las reglas de moral universal.

Se suspende la discusión. ORDEN DEL DIA Administración local. El Sr. SORIANO apoya una emienda al art. 134.

BOLSA MADRID

COTIZACIONES DIA 1º DIA 2

VALORES DEL ESTADO Interior. Fin corriente. Idem fin próximo. Serie F. de 50,000 ptas. nominales.

Amortizable. Serie F. de 50,000 ptas. nominales. E. de 25,000. D. de 12,500. C. de 5,000. B. de 2,500. G. y H. de 100 y 200.

Obligaciones del Tesoro. Serie A. de 500 pesetas. B. de 500.

Otros valores. Cédulas hipotecarias 4 por 100. Oblig. Dip. Prov. de Madrid. Idem Id. Vizcaya. Idem Id. Euzkadi. Idem Id. por resultas. Idem Id. por expropi. interior. Idem Id. por ensanche. Banco de España. Comp. Arrendat. de Tabacos. Banco de Castilla. Banco Hispanoamericano. Banco Español de Crédito. Banco Hipotecario. Banco Río de la Plata. Azuc. de España. Preferentes. Idem ordinarias. Obligación de la Unión Española de Explosivos. Altos Hornos de Vizcaya. Metalurgia Duro Pajnera. Acciones S. Norte, fin de mes. Idem S. A. de España. Obligaciones F. N., emisión 1905. Idem M. Z. A., especial Ariz. Idem Id. serie C, 4 por 100. Idem Id. serie D, 4 por 100. «Electr. Chamberlain. Mediodía.

CAMBIOS Londres visto. París visto. Operaciones. 4 por 100 interior contado. 4 por 100 amortizable. París a 30 días.

EL CERDO.—(Últimos cambios). Interior, 4 por 100 corriente, 53-50, dinero.—Idem fin próximo, 60-00.

BARCELONA. Barcelona 2. Interior, 83-55.—Próximo, 60-00. Nortes, 71-55.—Alicantes, 95-90.

Publicaciones de actualidad

«La Novela de Ahora» continúa esta semana la brillante serie de novelas de su «clásica propiedad», con la obra Siempre tuya, el mejor de los estudios psicológicos que ha ideado el genio artístico de Pierre Maël, en el cual campea un delicado y sano romanticismo. El amor sin límites de una linda muchacha por un hombre que, aun correspondiéndole, no puede exteriorizar sus sentimientos por su cualidad de casado, y la infinidad de lances a que tan interesante trama da lugar, atraen y seducen al lector, que subyugado por los encantos de la pluma de Maël, no acierta a interrumpir la lectura.

No hay en el mundo una colección de novelas que pueda igualarse a «La Novela de Ahora», en interés, conclusión, variedad, lujo, ni economía.

Pídase en librerías y puestos de periódicos. Número, 30 cént. Mes, 1.25. Año, 15 pts.

Las provincias

Centinela desertor. SEVILLA 1.º. A pesar de la reserva guardada, hoy se ha sabido que hace varios días desertó, estando de centinela, un soldado de Artillería, llamado Rafael Fernández López, conocido por «el Ratón», y natural de Dos Hermanas.

Al fugarse lo hizo con el armamento y las municiones.

Ya había desertado otra vez estando de asistente; pero, arrepenitido, se presentó espontáneamente en el cuartel.

Se cree que ande por los campos inmediatos a Dos Hermanas, donde, como es muy conocido, le será fácil burlar la persecución de la benemérita.

Levantando una sesión. CUENCA 2.º. Al protestar ayer en la sesión municipal la mayoría de los liberales y republicanos contra la ley de terrorismo y el asunto que ha motivado una interpelación en las Cortes del Sr. Burell, el alcalde conservador levantó la sesión impidiendo que constase en acta la protesta.

La opinión liberal censura unánimemente el arbitrario proceder de la autoridad municipal.

Protesta de un Ayuntamiento. VALENCIA 2.º. Los concejales de la mayoría republicana de este Ayuntamiento han presentado en la sesión de ayer tarde una proposición pidiendo protestarse la Corporación contra el proyecto de ley de represión del terrorismo.

Los concejales pertenecientes a la Liga católica pidieron a los firmantes de la proposición que leyeran el proyecto para saber en qué consistía, aplazándose el debate hasta que lo hicieran.

Los republicanos no accedieron, aprobándose el asunto, y con los votos en contra del alcalde y de los ediles pertenecientes a la susodicha Liga católica, más los de los conservadores.

Sobre los «Moscos». VALENCIA 2.º. El Juzgado instructor de la causa seguida por la fuga de los «Moscos» se personó en la Cárcel Modelo, prosiguiendo la instrucción de las diligencias y ampliando el sumario y las declaraciones.

El director de la Cárcel, y siete empleados procesados, han sido puestos en libertad provisional.

NOTICIAS

El Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada con fecha 29 del pasado mes de honor, el arrendatario del impuesto del Hambre municipal sobre anuncios para cobrar dicho impuesto sobre las placas indicadoras de los seguros de incendios, y como dicho acuerdo resulta contrario a los intereses del vecindario y a lo convenido en el pliego de condiciones, la Cámara de Comercio de Madrid ha acordado en alzada ante la Junta municipal con un razonado escrito.

El Sr. Villarraso, distinguido compositor, ha escrito un Boston-Vals titulado «Idolatría», y que dedica a nuestro querido compañero Guillermo Rittwagen.

El vals es tan inspirado, que, como vil-

garmentó se dice, se baila solo. Pronto se agotará y será popular.

Ha fallecido en Madrid nuestro querido amigo el sabio químico y naturalista, doctor y catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, D. Gabriel de la Pueta y Ródenas.

El doctor Pueta deja en la enseñanza universitaria un nombre esclarecido y en sus numerosas publicaciones el fruto de una labor asidua é inteligente, mantenida en la cátedra y en el laboratorio durante muchos años.

Reciban sus hijos nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido la señora doña Librada García, madre de nuestro querido amigo el dignísimo magistrado D. Eduardo de Ruiz de Hita, a quien, como a todo su distinguida familia, enviamos la expresión más sincera de nuestro pesar.

DE REGRESO

La caravana automovilista

Reducida a su más mínima expresión, pues de los coches que salieron el domingo 24 de Madrid, sólo ha regresado el de los hermanos Crespo, la caravana automovilista, va compuesta exclusivamente de los periodistas, en el citado coche, ha llegado a las cinco de la tarde.

El regreso ha sido feliz, y los periodistas han regresado satisfechos de la excursión y de las atenciones recibidas, muy especialmente de los hermanos Crespo, cuyo coche les ha conducido desde la Cibele, a la Gibeles, después de recorrer 2.000 kilómetros sin el menor incidente.

ECOS POLITICOS

Los elogios que el órgano del Gobierno tributa al Sr. Cierva, por los proyectos de caridad social presentados al Parlamento, no son otra cosa que un exageradísimo «trop de zèle». Los elogios deberán ser dirigidos al Instituto de Reformas Sociales, que es su autor, pues S. E. el ministro no tiene en ellos otra participación que el haber puesto la firma.

Al César, lo que es del César, y al ministro, lo que es del ministro.

El marqués de Arellano tendrá la representación de S. M. el Rey D. Alfonso XIII en la boda de la archiduquesa Enriqueta, hija del archiduque Federico.

A dicha boda asistirá en persona el Emperador de Austria. El acto será en familia.

Se han reunido en el Congreso los diputados de distritos forestales, para cambiar impresiones y organizar una campaña de defensa de dicha producción, en consecuencia con los acuerdos tomados en la Asamblea forestal que recientemente se celebró.

Las impresiones que se tenían acerca de la labor de la Comisión que entiende en el proyecto del terrorismo confirman en un todo cuanto adelantábamos ya anoche.

Los individuos de dicha Comisión, después de la reunión que ayer tuvieron, declaraban públicamente que mañana volverán a reunirse, y que, no a fines de semana, sino dentro de un plazo que no excede de tres días, darán dictamen.

Habían dicho que ayer les leyó el señor Bergamín el proyecto de dictamen, y habrían procedido con una gran sinceridad.

Una Comisión de la Diputación provincial de Alava, ha visitado al ministro de Hacienda, para denunciar abusos, que, a su juicio, se cometen en la cobranza del impuesto de alcoholes en aquella provincia.

El Sr. Sánchez Bustillo oyó con toda atención a los comisionados, prometiendo proceder en justicia.

La Comisión visitó anoche al Sr. Maura.

En Venta de Zarzavay (Granada), y por cuestiones locales, han sido agredidos y heridos el alcalde y el secretario de dicho Ayuntamiento.

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente anuncio oficial: «El jefe superior de Palacio dice al excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros lo que sigue: «Excmo. Sr.: El decano de los médicos de Cámara me comunican con esta fecha lo siguiente: «Excmo. Sr.: Con esta fecha me dice en oficio el médico de Cámara, conde de San Diego, lo que transcribo a V. E.: «Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que S. M. la Reina (q. D. g.) ha estado enferma de un mes de su embarazo con toda normalidad. «Lo que de orden de S. M. el Rey (q. D. g.) me complace en participar a V. E. para su inteligencia y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio de Sotomayor.—Sr. Presidente del Consejo de ministros.»

El ministro de Gracia y Justicia ha leído esta tarde en el Senado dos proyectos de ley: uno sobre cesión a la Junta de construcción de la nueva Prisión de Brivesca, del edificio y solar destinado actualmente a prisión preventiva en dicha ciudad, y otro contra el duelo, derogando los artículos 439 hasta el 447 inclusive del Código penal, modificando otros y creando y anulando determinadas circunstancias de honor.

La provocación al duelo se considera comprendida en el art. 510 del Código penal Código penal, y se entenderá que provocan al duelo lo mismo el retador que sus padrinos.

Toda persona ofendida podrá optar por denunciar el hecho al Ministerio fiscal, para que presente la querrela criminal, ó por promover la formación de un Tribunal de honor, que se constituirá nombrando cada parte un juez y designando la autoridad judicial tres vecinos de arraigo, probidad é imparcialidad. El laudo del Tribunal será inapelable y tendrá la publicidad que el mismo Tribunal acuerde.

ÚLTIMA HORA

Siniestro automovilista.—Dos diputados muertos. NUEVA YORK 2. Hoy ha ocurrido en esta capital un terrible suceso.

Los diputados Gourbeaud y Thomas, miembros del partido democrático, regresaban en automóvil de una excursión de propaganda política.

Al entrar en la población, y a causa de una falsa maniobra, el vehículo chocó con un árbol y despidióse de sus asientos. Los dos diputados se dieron un terrible golpe, que murieron en el acto.

Un globo alemán. TOUL 2. Un globo, en que iban dos oficiales alemanes, pasó la frontera impulsado por el viento, y verificó su descenso en las cercanías de esta población.

Los oficiales de las tropas que guardaban la plaza, recibieron a los alemanes con gran cortesía.

La niña cortada en pedazos.—Pasajeros del Scotland Yard realizan pesquisas agrícolas para capturar al asesino de la niña de siete años, cuyo cuerpo, cortado en pedazos, fué encontrado hace tres días en un lavabo público.

Han hallado ya el vestido, el sombrero y el partapico de colegio de la pobre niña. Ha sido preso un individuo sospechoso, pero aun no tiene la policía la prueba de su culpabilidad.

El cumpleaños del Papa. ROMA 2. Hoy ha cumplido el Papa setenta y tres años.

Con tal motivo la bandera Pontificia ha ondeado en el patio de San Dámaso.

Esta mañana tocó en el mismo la música de la gendarmaría papal.

El Landtag disuelto. BERLIN 2. El Diario del Imperio publica un decreto declarando disuelto, como se acostumbra en vísperas de elecciones, el

Restaurant Parisiana
3 JUN 1908
DEJEUNER.—Concert
8 PESETAS

Espectáculos del 3

Comedia.—9 1/2.—(Compañía de opereta inglesa, 24 de abono, turno 2.)
A Runaway girl.
Zarzuela.—9 1/4.—(Primer miércoles de moda)
Le Gérald.

Barbieri.—7 1/4.—Los aparecidos.—La borracha.—(Debut de la tiple Sra. Berenguer). La alegría de la huerta.—Los aparecidos.

Boletín religioso DEL DIA 3

Santos del día 3 de junio.—Santos Claudio, Dionisio, Luciano, Laurentino y Perpetino, mártires; Santos Cecilio, Liferio, Davino y Beato Juan Grande, confesores; Santa Clotilde, reina, y Santa Paula y Olivia, vírgenes.

Cultos para el 31

Se gana el jubileo de Cuentas horas en la Iglesia de los Hermanos de la Doctrina Cristiana (Bravo Murillo, 98), á las diez misa cantada, y por la tarde, á las seis ejercicios, preces y reserva.

LA SEÑORA
DOÑA JUANA JIMÉNEZ DE GÓNGORA
VIUDA DE DURÁN
FALLECIÓ EL 25 DE MAYO DE 1908
A LAS SIETE DE LA MAÑANA

LA FUNERARIA.—20, PRECIADOS, 20

LA SEÑORA
Doña Manuela del Prado y Corcuera
VIUDA DE SÁNCHEZ HIDALGO
HA FALLECIDO EL DÍA 2 DE JUNIO DE 1908

Los específicos más baratos

se venden en la farmacia de Pérez Aguirre. 22—CARRERAS—22.—TELÉFONO 308

EL ILMO. SEÑOR
D. Ramón Nieto y Rodríguez
Magistrado de esta Audiencia Territorial
HA FALLECIDO EL 1.º DE JUNIO DE 1908

LA ÚLTIMA GALA.—Almirante, 3.—Teléfono 1.011

Modelo 1907, de escritura á la vista y cinta bicroma. Variedad de clases de letra é idioma en una misma máquina, la única de impresión automática.

EN LA SIERRA

arrendo á hora tren de Madrid hermosos fincos amueblados con jardín y cochera de 2, 3, 4, 5 y 10.000 rs., de 5 á 15 camas cada una.

TRONCO caballos compra, joven, alzada y fatiga. Huelgas chulanes. L.º C.º, nº 13.823.

Se vende muy bar. autom. 5000. 40 HP. Carroserie gran lujo. E.º, Columbia, 5.

AVILA
Casas hotel sin estrenar, jardín huerta y agua, se venden. M. Blanco. Orallana, 5, Madrid.

GALLETAS
OLIBET
Surtido barato, 7 clas. k.º 1.25

ERISPELA
viruela, sarampión, herpes. Eficacido Mir, 3 ptas., farm.

REVOCOS
más baratos que nadie. Arenal, 7. Papeles pintados.

AVISO
LA ÚNICA CASA que da TOBACOS EN VAIOR POR ALHAJAS Y Papeletas del Monte de la Carrera San Jerónimo, 14

ATENCIÓN
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como en ninguna otra. Antigua casa, ZARAGOZA, 4.

DINERO
sobre resguardos Banco España, Caja de Depósitos y Clases pasivas SALUD, 19, pral. 1.º

OCASION
Venta de varios electrodomésticos de 2 á 18 caballos; ídem motor á gas pobre de 25 caballos con instalación completa de gasificación.

RENTISTA PASCUAL. Compras y ventas en el acto. Reformas las inservibles. Extras. sin dolor. Montero 20 1.º

MEJORAS de lona á 12 pesetas par. Inruela, Fuencarral, 51.

Se ha perdido una pulsera de oro con reloj de oro, delante del núm. 9 de la calle Caballero de Gracia, ó en la acera del núm. 2 de la calle de Fomento. Al que lo entregue en la misma calle de Fomento, 2, portaría, se le gratificará.

ESCRITORIOS
part. con telef., conserje, etc. muy económicos, organización ímpresa.—San Sebastián, 2. Teléfono 1.417.

PÉRDIDA
de un sobre con Don Evaristo, calle Ferraz, 2. Gratificaré Nobleza, 7, 2.º isq.

EN BAYONA (GALICIA)
Aquí están hermosas casa, todo servido, para alquiler ó venta. Razón: Argensola, 10.

Tapicaría del SAGRADO CORAZÓN
de Caballero de Gracia, 45. Últimas creaciones en alfombras y muebles de estilo. Véanse los encargos expuestos

PÉRDIDA
Se ha extraviado una cartera desde el Conservatorio de Música á la horchetería de la plaza de Isabel II, calle de Artista, para Quintín, tranvía de Bailén á la Puerta Sol, Alcalá al Surco, y por dicha calle al Paseo de Recoletos, 7, donde al que la entregue se le dará una buena gratificación, por tener papeles de interés.

100 servilletas japonesas de papel, blancas y azules, 6 con esmalte de colores. Ptas. 2,50; tomando 1.000 se pone la inscripción que se desea. CASA THOMAS, SEVILLA, 3

Compro
muebles, pianos, jarrones, espadas, bronces, servicio de mesa, etc. Echeagaray, 19

PÉRDIDA
Un pendiente con perla y tres brillantes el 31 de mayo. Se gratificará. Plaza del Rey, 6

Venta
mesa, billar mediano. Echeagaray, 19

Oratorio
Se vende con todos los ornamentos para el Santo Oficio. Precio módico. Academia, 10, portaría, de 11 á 5.

VENTA
galantería de hierro y cristales de colores para hoteles. Echeagaray, 19.

LA MÁQUINA DE ESCRIBIR
HAMMOND
EXPOSICIÓN INTERNACIONAL—MADRID 1907.—GRAN PREMIO

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR
DON GABRIEL DE LA PUERTA Y RÓDENAS
decano de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, de la Real Academia de Medicina y de la de Ciencias, consejero de Instrucción pública y de Sanidad, ex presidente del Colegio de Farmacéuticos de Madrid, ex senador del Reino, ex diputado á Cortes, etc., etc.

HA FALLECIDO EL DÍA 1.º DE JUNIO DE 1908
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.
Sus hijos D. Ricardo, D.º Carmen, D.º Gabriel, doña Rita y D.º José, hijos políticos D.º Julia Chavarrí, D.º Miguel Mauri y D.º Carlos Sidro, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver el día 3 del actual, á las once de la mañana, desde casa mortuoria, calle de Alameda, 30 y 32, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

El duelo se despide en el cementerio. No se admiten coronas ni se reparten esquilas. Se replica el coche.

Gran casa de campo
Casa 3 pisos, garage con autom., jardín, terreno p.º huerta, portaría, agua Lozoya, 14.000 metros superficie, cercado. Carretera Extremadura, nueva construcc. Se vende á plazos, cambia por casa, ó alquila por 5 años. Lta. Cs. ced.º 51.236.

POLVOS DE KEATING.
POLVOS DE KEATING.
POLVOS DE KEATING.
Mata moscas, chinches, polillas, cucarachas, pulgas y hormigas.

El insecticida sin rival.
El insecticida sin rival.
El insecticida sin rival.
Mata moscas, chinches, polillas, cucarachas, pulgas y hormigas.

Inofensivos para las personas y animales.
Moscas, chinches, polillas y cucarachas.
Moscas, chinches, polillas y cucarachas.

Si deseará libraros de cucarachas, insectos tan desagradables, recomiendo á vuestra conciencia extendida en sitio próximo al fogón POLVOS DE KEATING.—Inofensivos para los animales.

Las señoras no encontrarán sus ropas estropeadas por la polilla, si al tiempo de guardarlas extienden sobre ellas POLVOS DE KEATING.—Inofensivos para todas las cosas, no tienen rival para la destrucción de moscas, polillas y cucarachas.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES
Las verdaderas latas llevan la firma de THOMAS KEATING.—De venta en todas las farmacias, droguerías, perfumerías, mercaderías y otros establecimientos de primer orden. DEPOSITO: Pérez, Martín, Velasco y C.º—Alcalá, 7.

CUARTO ANIVERSARIO
DE LA ILMO. SEÑORA
Doña María Juana González Colmenar de Navarro
Falleció el día 3 de junio de 1904

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.
Su desconsolado viudo el Ilmo. Sr. D. Manuel de Navarro y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en el parroquial del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TRABAJO, SALITRE 43.
Pagado á los interesados hasta 1.º junio 1908. Pts. 106.573
Último número de amortización de nóminas..... 53.400

SOMBREROS DE PAJA
Últimos modelos para caballero y niños, á precios económicos, en la fábrica, 36, Preciados, 36, próximo á Santo Domingo

EN NEGOCIO
seguro, administrado por sí mismo, 1.000 ptas. rentan 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, 10 á 12 y 4 á 6.—Fuencarral, 1 y 8.

MONDARIZ, VICHY, VALS, FRESCAS
Depósito: Reina, 45, dupdo. Tel.º 886. Servicio á domicilio.

ANTIQUÉDADES
A PRECIO FIJO MARCADO
Habiéndose hecho cargo D. Santiago López, dueño del Emporio de Ventas, del Establecimiento de AntiquédaDES de la CARRERA DE SAN TERCINIMO, 44, haciendo todos los efectos á precios convenientes por su baratura.

A LOS INSTALADORES DE LUZ ELÉCTRICA
Se abre un concurso por cinco días y á partir del 8 del corriente para la instalación de la luz eléctrica en los locales de la Sociedad Anónima del «CineGua», Plaza de Cánovas del Castillo, 3 (antes Neptuno), de 8 á 6 de la tarde.

Subasta pública y extrajudicial
de la finca que procedente de una testamentaria está situada en la ciudad de Valladolid y próxima á la estación del ferrocarril del Norte. Su superficie es de 29.881,16 metros cuadrados, en los que se encuentran enclavados un Precioso Hotel, Parque, Huerta y Varias edificaciones propias para el establecimiento de cualquier industria.—La SUBASTA tendrá lugar en la ciudad de Valladolid el día 10 del corriente mes de junio, y hora de las 11 á las 12 de la mañana, en la notaría de D. Enrique Miralles Prast, en la cual se hallan de manifiesto la titulación, pliego y pliego de condiciones, todos los días no festivos, de 10 de la mañana á 6 de la tarde, y también este último en el del este Ilustre Colegio de Madrid, D. Camilo Avila, calle del Caballero de Gracia, número 17, todos los días laborables, de 10 á 1 de la mañana y de 8 á 6 de la tarde.

ANIVERSARIOS
Todas las misas que se celebren el día 3 de junio en el Espíritu Santo, se aplicarán por las almas del EXCMO. SEÑOR

DON FLORENCIO GARCÍA GOYENA
y su ESPOSA
DOÑA JUANA GARCÍA DE GARCÍA GOYENA
Asimismo las misas del 3 de junio que se celebren en la Magdalena, se aplicarán por las almas del EXCMO. SEÑOR

DON PEDRO ORTIZ DE PINEDO
y su ESPOSA
DOÑA SOFÍA BLAISE
Su hija é hija política, respectivamente, y nieta Sofía, ruegan encomienden sus almas.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
EN LOS PERIÓDICOS
Son los precios más baratos de Madrid, por ser la casa más moderna y desea hacer clientela.—Esto se demuestra pidiendo descuentos á la

AGENCIA DOMINGUEZ
PLAZA DE NATUPE, 5, 2.º DUEÑA.

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
Doña Geneveva de Hoces y Fernández de Córdoba
MARQUESA DE LA PUEBLA DE LOS INFANTES, DUQUESA DE ALMODÓVAR DEL RÍO, GRANDE DE ESPAÑA, DAMA DE HONOR DE S. M. LA REINA, ETC.

FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JUNIO DE 1906
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.
Sus hijos los Excmos. Sres. Duques de Almodóvar del Río y los Excmos. Sres. Marqueses de Hoyos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en las parroquias de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), Santa Bárbara, San Gines, San Luis y Comendadoras de Santiago, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, y los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
11, Villanueva, 11.—Capital: 12 millones de pesetas.—Madrid.

Fábricas en Búbae, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa.

GRAN PREMIO
Exposición Universal de Lieja 1906. La más alta recompensa.

PRODUCTOS QUÍMICOS
Superfosfatos. Sulfato de sosa. Acido sulfúrico ordinario. Nitrate de sosa. Glicerina. Acido nítrico. Sales de potasa. Acido sulfúrico anhidro. Acido clorhídrico. Sulfato de amoníaco.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU
Aviso importante. Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis.—No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de Villanueva, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340. Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

LINOLEUM
24—ARENAL—24

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL

42 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

DESCONFIAR DE IMITACIONES
El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.

En Farmacias.—Desconfiar de imitaciones

MAGNESIA DE BISHOP

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS
ALCALA, 6 Y 8—MADRID

AGENCIA FUNEBRE
DE
MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS

46—CLAUDIO COELLO—46
TELÉFONO 2.067

Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

SERVICIO PERMANENTE

Terreno en venta
barato, en el barrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros

AUTOMÓVIL
Se vende una casa nueva. MERCEDES, 45 HP., doble faro, último modelo. Cid, 7

ORO, PLATA, JOYAS,
y otros precios se compran. Antigua casa. Peligros, 11 y 13, Joyería

LA PRENSA
Calle del Carmen, 18. Teléfono 123, la más cétrica de Madrid; se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

LA UNIÓN Y EL FENIX LTD
Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica.—Manejo sencillo y fácil.—60 por 100 de economía. RIBED, MIRANDA Y C.º

TRAJES PARA NIÑOS
Precios que registrarán desde el 1.º de junio próximo á 15 de julio. Los que anuncian en las liquidaciones á 3 ptas., aquí á 2 ptas.; los que venden á 5 ptas., aquí á 3 ptas.; los que venden á 8 ptas., aquí á 5 ptas.; los que venden á 12 ptas., aquí á 7,50 pesetas.

SERVICIOS DE LA COMPANÍA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de junio, salvo contingencias.

SERVICIOS DE LA COMPANÍA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de junio, salvo contingencias.

SERVICIOS DE LA COMPANÍA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de junio, salvo contingencias.

SERVICIOS DE LA COMPANÍA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de junio, salvo contingencias.

SERVICIOS DE LA COMPANÍA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de junio, salvo contingencias.

SERVICIOS DE LA COMPANÍA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de junio, salvo contingencias.